

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Равняться на лучших!

Владимир Ильин говорил, что государство сильно сознательность масс. Подтверждением мудрых ленинских слов может служить весь тридцатилетний путь нашей Родины — великого Союза Советских Социалистических Республик.

Коммунистическая партия всей своей деятельностью воспитала в нашем народе сознательное отношение к труду, к интересам родной страны. Результаты этого проявляются ежедневно, на любой участке. Они находят свое яркое выражение в необычайно активном развертывании социалистического соревнования, ставшего у нас основным методом решения всех народно-хозяйственных задач. «Широта размаха и содержание соревнования определяют теперь достигнутый здесь или там уровень коммунистического отношения к труду среди советских людей», — указывал недавно В. М. Молотов. Как бы ответом на это явился призыв ленинградцев о выполнении плана послевоенного пятилетия в четыре года, могучий всенародный отклик на их патриотический клич.

Забота о благе родного советского государства родила знаменительное явление — стремление широких масс трудящихся к значительному опережению сроков выполнения производственному увеличению выпуска продукции и умножению народа достояния.

С каждым днем растут ряды рабочих, досрочно завершивших годовые нормы. Всё дальнее становятся ежегодные планы предприятий, закончивших производственные программы второго года послевоенного пятилетия. Умножается славный отряд тех, которые уже перешагнули через 1950 год, выполнили свои пятилетние нормы.

Много таких людей и в нашем городе. Они идут в первую очередь трудового наступления, они — под

Говорят СТАХАНОВЦЫ ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО И РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХОВ ОРДЕНА ЛЕНИНА МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Помогает творческая мысль

Фрезеровщик А. ЛУЖЬЯНОВ

Однинадцать лет работаю я в инструментальном цехе, обслуживаю один и те же фрезерные станки. Образцовое состояние оборудования — важнейшее условие моих успехов. Благодаря тщательному уходу за станками, я не помню ни одного случая, когда бы они откали, подвели меня в работе.

За это время я в совершенстве изучил свое оборудование и даже издали могу теперь определить, как они работают. Хорошо знаю возможности станков. Это позволяет работать из полной мощности.

Всесторонняя подготовка к рабочему дню (изучение технической документации, подбор инструмента и пр.), продуманность каждого движения, что позволяет максимально использовать все 480 трудовых минут, — все это составляет основу моих производственных успехов. Хочу привести пример, показывающий, какое значение имеет творческая инициатива в работе. Недавно нарезку электродов для сварки сваря. Получив заказ, я решил производить обработку электродов помощью фрезами, вместо одной по норме, предварительно сделав для этого небольшое приспособление. Результаты оправдали надежды. Задание я выполнил в несколько раз быстрее, качество работы также осталось высоким.

К 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции я выполнил свою пятилетнюю норму и начал давать продукцию в счет второго послевоенного пятилетия. Но мой подъем сил и энергии вызвало у меня обращение трудящихся города Ленинграда о досрочном завершении пятилетия, знаменую-

За 4 года — два пятилетних задания

Токарь М. БАКУЛИН

Мне — 58 лет. Более сорока лет отдано производству. Я люблю токарное дело и, постоянно умножая свой опыт, стараюсь добиться новых успехов. Вот и сейчас менее чем за два года я выполнил пятилетнее задание, 250-300 процентов нормы — таков обычный показатель моей работы.

Высокой производительности труда я добивалась внимательным уходом за оборудованием, тщательной подготовкой инструмента. Если у некоторых токарей резец работает час-два, а потом выходит из строя, то у меня после заточки он действует целую смену. Одного резца мне хватает на обработку громоздкого конического вала. Это значительно ускоряет выполнение заданий. Например, на обработку ходового колеса сенокосилки дается три часа, а я вполне укладываюсь в сорок минут. Здесь, конечно, играет роль не только хорошая под-

готовка станка и инструмента, но и продуманность движений, каждой операции.

За годы своей работы я обучил токарному делу десятки человек. Многие мои ученики сейчас работают мастерами, выполняют самые сложные задания на токарных станках. Например, тов. Бомаров сейчас является мастером Южуралмашзавода. Токарь например тов. Кузовлев заканчивает пятилетнее задание.

Трудящиеся ордена Ленина механического завода оказали мне высокую честь, выдвинув своим кандидатом в депутаты городского Совета. Это обязывает меня работать еще лучше, отдавать все свои силы на благо Родины. Я решил к 7 ноября 1949 года выполнить еще одну пятилетнюю норму. Кроме того, буду всемерно помогать товарищам по цеху, растить новых стахановцев.

Токарь Н. НЕЧИН

Особенное внимание я всегда уделяю подготовке производства. Это я считаю главным для достижения высокой производительности труда, для успешного выполнения заданий.

Как правило, задания от мастера я получаю на два-три дня вперед. После получив задание, я подготовливаю заготовки, чертежи, подбираю инструмент. Не было в моей практике такого случая, чтобы я брался за обработку деталей, не имея под руками материала на целую смену, а также необходимого инструмента.

Это дает мне возможность все 8 часов работать с полной отдачей.

Вдруг откажет резец, я сразу заменяю его другим, из запаса, и мой станок снова в работе.

Закончив смену, я привожу в порядок рабочее место: протираю и смазываю станок, складываю инструмент. Заблаговременно знакомлюсь с чертежами деталей, которые мне доведется обрабатывать завтра. На следующий день я имею возможность сразу взяться за дело.

На сегодня я уже выполнил свою пятилетнюю норму на 110 процентов. В ответ на призыв ленинградцев я взял на себя новое обязательство: выполнить второе пяти-

среди советских людей», — указывал недавно В. М. Молотов. Как бы ответом на это явились призывы ленинградцев о выполнении плана послевоенной пятилетки в четыре года, мотивич всенародный отклик на их патриотический клич.

Забота о благе родного советского государства родина знаменательное явление — стремление широких масс трудящихся к значительному опережению сроков выполнения производственного плана на 1948 год. Вполне оправдавшие себя планы внедрения стахановских методов в следующем году должны быть у каждого нашего предприятия, в каждом цехе и участке.

С каждым днем растут ряды рабочих, досрочно завершивших годовые нормы. Все длинее становятся списки предприятий, закончивших производственные программы второго года послевоенного пятилетия. Умножается славный отряд тех, которые уже перешагнули через 1950 год, выполнив свои пятилетние нормы.

Много таких людей и в нашем городе. Они идут в первую шеренгу трудового наступления, они — подлинные герои пятилетки, знамениты всенародного похода, по которым равняются в своей работе все трудящиеся.

Газорезчик Головничев (завод металлоконструкций), строгальщик Шевченко, кузнец Черненко и др. (никелькомбинат), токарь Кочетов (завод сельскохозяйственного машиностроения) и многие другие уже закончили свои пятилетние нормы. Сегодня рассказывают о своей работе лучшие представители коллектива ордена Ленина механического завода — фрезеровщик Лукьянов, токарь Бакулин, строгальщик Аверков и другие. Каждый из них выполнил свое пятилетнее задание менее чем в два года.

Нет сомнения, что в последующие месяцы ряды людей, значи-

тели этих планов позволило добиться серьезного роста производительности труда. Необходимо, чтобы намеченные планы были выполнены до последнего пункта. Уже сейчас нужно начать работу по сбору предложений к планам на 1948 год. Вполне оправдавшие себя планы внедрения стахановских методов в следующем году должны быть у каждого нашего предприятия, в каждом цехе и участке.

имеет обобщение опыта рабочих, досрочно выполнивших пятилетку или приближающихся к этому, распространение этого опыта. Собрания по профессиям с докладами лучших мастеров данной специальности, выступления их по радио и в печати, издание специальных брошюр и листовок, широкое развертывание сети стахановских школ — многообразны действенные формы распространения передовых методов. Ведущую роль в этом деле должны занять инженерно-технические работники, профсоюзные комитеты, постоянное внимание обязаны уделять ему партийные организации.

Стахановские темы работы требуют лучшего снабжения трудящихся инструментом, материалами, технической документацией. Рабочники, которым доверено это дело, должны энергично включиться в соревнование, обеспечивая производственникам все условия для выполнения их обязательств.

Неустанно двигаться вперед! — таково единодушное патриотическое стремление миллионов советских граждан. Равняясь на передовиков, перенимая их опыт, еще шире развертывая социалистическое соревнование, мы осуществим поставленную перед собой задачу — досрочно выполним пятилетку, сделаем новый шаг вперед, к коммунизму.

Учеба инженерно-технических работников

На заводе «Прокат» организована учеба инженерно-технических работников.

На лекциях для них начались чтение лекций по вопросам литеиного и прокатного производства, обслуживания механического и энергетического оборудования, планирования и организации производства, трудового воспитательства. Первая лекция была посвящена теме: «Основные закончины пластической деформации металла». Ее прочел руководитель

исследовательской группы инженеров. Прокатчиков. Лекции будут читаться каждый понедельник.

Ведутся занятия на курсах повышения квалификации мастеров-энергетиков, которые ведет главный энергетик завода Т. В. Поликассенов. Командиры производства изучают теоретические вопросы электротехники, практика технической эксплуатации оборудования и техники безопасности.

мощности станков, это позволяет работать из полной мощности.

Всесторонняя подготовка к рабочему дню (изучение технической документации, подбор инструмента и пр.), продуманность каждого движения, что позволяет максимальное использовать все 480 трудовых минут, — все это составляет основу моих производственных успехов. Хочу привести пример, показывающий, какое значение имеет творческая инициатива в работе. Использование нарезки засверлов для сварки сверла. Получив заказ, я решил производить обработку электродов шестью фрезами, вместо одной по норме, предварительно сделав для этого небольшое приспособление. Результат оправдал надежды. Задание я выполнил в несколько раз быстрее, качество работы также осталось высоким.

К 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции я выполнил свою пятилетнюю норму и начал давать продукцию в счет второго послевоенного пятилетия. Новый подъем сил и энергии вызвало во мне обращение трудящихся города Ленинграда о досрочном завершении пятилетнего плана. Перед лицом товарищей я дал слово: к 1 мая 1949 года закончить второе пятилетнее задание.

Свое обязательство выполнил во что бы то ни стало!

—0—

Полностью использую каждую минуту

Строгальщик М. АВЕРКОВ

Ежедневно мне приходится обрабатывать по нескольку различных деталей. Здесь особенно важны аккуратность и внимательность, хорошее знание возможностей станка и умение быстро читать чертежи.

За 7 лет работы в цехе я в совершенстве овладел своей профессией, отлично изучил строгально-дело и теперь могу выполнять любую работу. Особое внимание уделяю организации труда.

За год и десять месяцев я выполнил свое пятилетнее задание. Включаясь в социалистическое соревнование за осуществление пятилетки в четыре года, я обязался выполнить вторую пятилетнюю норму в еще меньший срок. «Дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполни!» — такой закон советского рабочего. Я выполнил свое обязательство!

ища, а потом выходит из строя. Но у меня после заточки он действует целую смену. Одного резца мне хватает на обработку громоздкого конического вала. Это значительно ускоряет выполнение заданий. Например, на обработку ходового колеса сепоксида дается три часа, а я вполне укладываюсь в сорок минут. Здесь, конечно, играет роль не только хорошая подача.

Токарь Н. НЕЧИН

Особенное внимание я всегда уделяю подготовке производства. Это я считаю главным для достижения высокой производительности труда, для успешного выполнения заданий.

Как правило, задания от мастера я получаю на два-три дня вперед. Получив задание, я подготовляю заготовки, чертежи, подбираю инструмент. Не было в моей практике такого случая, чтобы я брался за обработку деталей, не имея под рукой материала на целую смену, а также необходимого инструмента.

Это дает мне возможность все 8 часов работать с полной отдачей, не теряя ни одной минуты на поиски инструмента, материалов. Если

вдруг откажет резец, я сразу заменяю его другим, из запаса, и мой станок снова в работе.

Закончив смену, я привожу в порядок рабочее место: протираю и смазываю станок, складываю инструмент. Заблаговременно знакомлюсь с чертежами деталей, которые мне доведется обрабатывать завтра. На следующий день я имею возможность сразу взяться за дело.

На сегодня я уже выполнил свою пятилетнюю норму на 110 процентов. В ответ на призыв ленинградцев я взял на себя новое обязательство: выполнить второе пятилетнее задание за год и три месяца.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Строгальщик М. П. Аверков, токарь М. И. Бакулин, фрезеровщик А. И. Панов, токарь С. И. Попов за год и десять месяцев выполнили пятилетнюю норму. Это — кадровики завода, старые рабочие цеха. 250—300 процентов нормы — также их ежедневная выработка.

Не отстает от «старичков» и молодежь. Ученик кандидата в депутаты городского Совета Михаила Николаевича Бакулина токарь Кузовлев идет «по пятам» своего учителя, приближаясь к выполнению пятилетнего задания.

Соревнующийся с токарем Поповым М. Соловьев выполнил уже более четырех с половиной норм. Воспитанник коллектива, ученик Панова комсомолец Чернопятов стал высококвалифицированным фрезеровщиком, в декабре он также завершил свое пятилетнее задание.

Токари Фельдман, Холодков, слесарь Савоскин и другие трудятся в счет последнего года послевоенной пятилетки.

Так работают ремонтники механического завода. Они высоко бережут честь передового коллектива.

П. МИХАИЛОВ

На 1 тели! Голосуйте за верных сынов и дочерей народа, Обсуждение! Голосуйте за верных сынов и дочерей народа, сталинского блока коммунистов и беспартийных!

(Окончание)

ацию Германии, как самостоятельное государство. Как это совершенно очевидно, эта политика влынного округа № 26 по областной Совет



Константин Петрович Тылкин родился в 1906 году, в селе Сосновке, Мичуринского района, Тамбовской области, в семье железнодорожника, в течение многих лет работавшего машинистом водячки.

После окончания начальной школы Константин Петрович работает учеником, а затем до 1929 года слесарем в гор. Мичуринске и на плахте «Парижская Коммуна» (Донбасс). С 1929 по 1930 год служил в рядах Красной Армии.

Параллельно с первоначальным ремонтом паровозов Константин Петрович работает и одновременно учится на вечернем отделении рабфака. С 1932 года по 1936 год работает помощником машиниста в депо Кочетовка.

С 1936 года тов. Тылкин по настоящее время непрерывно работает в депо Орск сначала слесарем ком-

ПЕТРОВИЧ

лексной бригады, организует борьбу за ремонт паровозов по новому технологическому процессу, ускорившему ремонт локомотивов.

В 1938 году Константин Петрович учится на курсах повышения квалификации и по окончании их назначается бригадиром комплексной бригады. В 1940 году он учится на центральных курсах в гор. Москве, а по возвращении назначается мастером цеха промывочного ремонта паровозов.

1941 год. Вероломный враг напал на нашу Родину. Самоотверженным трудом трудащицы Советского Союза помогали фронту. Много труда приложил и тов. Тылкин, чтобы в трудных военных условиях организовать работу цеха. Константин Петрович внимательно изучает существующий технологический процесс ремонта, принимает меры к его улучшению, организует рабочих на борьбу за повышенный план. И коллектив цеха ежемесячно выпускает из ремонта паровозов больше почти в два раза, чем в мирные годы.

После победоносного окончания войны мастер цеха тов. Тылкин с новой энергией взялся за выполнение плана послевоенного сталинских пятилеток. Задание второго года пятилетки выполнено цехом на два месяца ранее срока.

Коллектив депо Орск единодушно выразил протест против кандидатуры тов. Чкаловского областного Совета депутатов трудающихих.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Тылкина К. П. для баллотировки в депутаты Чкаловского областного Совета по Орскому Железнодорожному избирательному округу № 26

ГРЕБЕНКИНА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВНА

Заводской избирательный округ № 22 по выборам в областной Совет

Александра Васильевна Гребенкина родилась в 1912 году в Воронежской области, в семье рабочего. Вскоре ее родители переехали на Северный Кавказ и поселились в Армавире. Здесь в 1928 году Александра Гребенкина заканчивает школу-семилетку, а затем курсы счетных работников и поступает работать счетоводом. Однако, мечта—продолжать образование и стать инженером—не покидала девушку. Без отрыва от производства, в течение 3-х последующих лет, она посещает рабфак и в 1931 году оканчивает его. В этом же году она поступает в Московский нефтяной институт имени академика Губкина.

По окончании института, в 1937 году, Александра Васильевна приезжает в Орск на завод имени Чкалова. Вначале она работает дежурным инженером-химиком в лаборатории, а затем заведующей лабораторией. В марте 1941 года она переезжает в город Херсон, где работает начальником исследовательского отдела нефтеперегонного завода.

Тов. Гребенкина заслуженно пользуется большим авторитетом среди коллектива нефтеперегонного завода. Инициативный руководитель, опытный инженер, она одновременно является чутким и отзывчивым товарищем. Под ее руководством выросло много квалифицированных работников лаборатории, которые теперь являются стажировщиками.

Поэтому коллектив завода имени Чкалова единодушно принял решение о выдвижении тов. Гребенкиной своим кандидатом в депутаты областного Совета.



Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Гребенкиной А. В. для баллотирования в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов трудающихих по Орскому Заводскому избирательному округу № 22.

БЕБЕНИН НИКОЛАЙ ЛЕОНIDOVICH

Заводской избирательный округ № 25 по выборам в областной Совет

Бебенин Николай Леонидович родился в 1911 году в селе Борисоглебском Тамбовской области. Он несколько раз избирается членом бюро горкомов, окружкомов и обкомов ВЛКСМ, пользуется среди населения большим уважением.

В 1942 году тов. Бебенин назначается директором Орского завода тяжелого машиностроения. Достойный воспитанник партии Ленина—Сталина и на этой работе честно выполняет возложенные на него обязанности.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Южуралмашзавода единодушно выдвигают тов.



ЖУКОВ АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ

Избирательный округ № 23 ТЭЦ по выборам в областной Совет

Александр Яковлевич Жуков родился в 1906 году, в семье рабочего слесаря станции Брянск. Труди-

ем в годы войны, когда производство хлеба становится таким же решающим условием нашей победы,

Константин Петрович Тяпкин родился в 1906 году, в селе Соснозеке, Мичуринского района, Тамбовской области, в семье железнодорожника, в течение многих лет работавшего машинистом водокачки.

После окончания начальной школы Константин Петрович работает учеником, а затем до 1929 года слесарем в гор. Мичуринске и на шахте «Парижская Коммуна» (Донбасс). С 1929 по 1930 год служил в рядах Красной Армии.

На паровозремонтном заводе и одновременно учится на вечернем отделении рабфака. С 1932 года по 1936 год работает помощником машиниста в депо Бочетовка.

С 1936 года тов. Тяпкин по настоящее время непрерывно работает в депо Орск сначала слесарем ком-

партии, машинистом паровоза, участвующим в технологическом процессе ремонта, принимает меры к его улучшению, организует рабочих на борьбу за повышенный план. И коллектив цеха ежемесячно выпускает из ремонта паровозов больше почти в два раза, чем в мирные годы.

После победоносного окончания войны мастер цеха тов. Тяпкин с новой энергией взялся за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Задание второго года пятилетки выполнено цехом на два месяца ранее срока.

Коллектив депо Орск единодушно выдвинул тов. Тяпкина кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Тяпкина В. П. для баллотировки в депутаты Чкаловского областного Совета по Орскому Железнодорожному избирательному округу № 26

и. Винате она работает дежурным инженером-химиком в лаборатории, а затем заведующей лабораторией. В марте 1941 года она переезжает в город Херсон, где работает начальником исследовательского отдела нефтеперегонного завода.

В период Великой Отечественной войны, когда Херсон подвергся немецко-фашистской оккупации, тов. Гребенкина возвращается в Орск и поступает работать на никельком-

бинский инженер, она одновременно является чутким и отзывчивым товарищем. Под ее руководством выросло много квалифицированных работников лаборатории, которые теперь являются стахановцами.

По период коллектива завода имени Чкалова единодушно принял решение о выдвижении тов. Гребенкиной своим кандидатом в депутаты областного Совета.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Гребенкиной А. В. для баллотировки в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся по Орскому Заводскому избирательному округу № 22.

БЕБЕНИН НИКОЛАЙ ЛЕОНИДОВИЧ



Николай Леонидович Бебенин родился в 1904 году в городе Николаевске-на-Амуре, в семье потомок-

щенных рабочих. Трипятилетним возрастом он начал свою трудовую деятельность на Николаевских заводах, а через два года вступает в ряды Ленинского комсомола и с первых дней принимает активное участие в его работе. Заведуя отделами хлебом и горкома ВЛКСМ, работает секретарем укома, окружкома ВЛКСМ в городах Николаевске, Благовещенске, Хабаровске, он проявил себя хорошим организатором. В 1925 году, вступив в члены большевистской партии, он продолжает работать в комсомольских организациях.

В 1929 году партия поручает Николаю Леонидовичу новую ответственную работу — заместителя начальника управления экономики труда облисполкома «Сталь» (г. Москва).

После окончания Московского института им. Сталина в 1936 году, он работает сначала мастером, а затем директором заводов в гг. Днепропетровске, Днепродзержинске, Москве, Орджоникидзе. На этих ответственных постах тов. Бебенин с честью оправдывает почетное зва-

ние коммуниста. Он несколько раз избирается членом бюро горкомов, окружкомов и обкомов ВКП(б), пользуется среди населения большим уважением.

В 1942 году тов. Бебенин назначается директором Орского завода тяжелого машиностроения, Достойный воспитанник партии Ленин—Сталина и на этой работе честно выполняет возложенные на него обязанности.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Южуралмашзавода единодушно выдвинули тов. Бебенина кандидатом в депутаты областного Совета.

Это решение получило горячую поддержку у окружного совета представителей трудящихся Машиностроительного избирательного округа.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Бебенина И. Л. для баллотировки в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Машиностроительному избирательному округу № 25 гор. Орска.

ГАНЬКИНА НАТАЛИЯ АНДРЕЕВНА

Избирательный округ № 196 по выборам в городской Совет

В школе № 49 состоялось собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты городского Совета тов. Ганькиной Н. А.

Тов. Ганькина рассказала избирателям свою биографию.

Весь жизненный путь этой советской патриотки — верное служение народу, интересам Родины. Одной из первых комсомолка Наталия Ганькина вливается в ряды трактористок. Затем, будучи пионервожатой, она отдает себя делу воспитания молодого поколения.

В годы Отечественной войны, когда большинство мужчин ушло на фронт, тов. Ганькину кандидатом в депутаты городского Совета. Каждый рабочий и работница знают тов. Ганькину, как хорошего руководителя, чуткого и отзывчивого товарища.

На собрании выступили также тов. Коннов, Григорьев и другие. Они призывают всех избирателей избирательного округа № 196 в день выборов в местные Советы, 21 декабря, отдать свой голос за верную doch советского народа Ганькину Наталию Андреевну.

ЖУКОВ АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ

Избирательный округ № 23 ТЭЦ по выборам в областной Совет

Александр Яковлевич Жуков родился в 1906 году, в семье рабочего-слесаря станции Брянск. Тридцатипятилетним подростком Александр Жуков начинает свой трудовой путь — работает около пяти лет вместе с отцом на станции Брянск рядовым рабочим. Здесь он вступает в ряды Ленинского комсомола и активно участвует в работе комсомольской организации.

В 1927 году тов. Жуков вступает в члены Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), а уже в следующем году Брянская партийная организация направляет его на учебу в Московскую академию коммунистического воспитания. По окончании академии тов. Жуков учится в аспирантуре Московского института истории, философии и литературы, одновременно работая секретарем партийной организации института.

Как стойкий коммунист, пропагандист и организатор, в 1936 году тов. Жуков избирается секретарем Сокольнического РК ВКП(б) города Москвы, затем работает заведующим отделом пропаганды и агитации Московского Комитета ВКП(б).

С 1938 года Александр Яковлевич Жуков работает заместителем заведующего отделом школ Центрального Комитета ВКП(б). В 1940 году он

избирается заместителем председателя Всесоюзного Комитета поделам высшей школы при Совнаркоме СССР.

Нота Советского правительства Французскому правительству

В связи с непрекращающимися враждебными действиями Французского правительства в отношении Советского Союза Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Ф. Т. Гусев, по поручению Советского правительства, вручил 9 декабря временному поверенному в делах Франции в СССР Г. П. Шарантье, для передачи Французскому правительству, ноту следующего содержания:

I.

«Господин поверенный в делах, 6 декабря я получил Ваше письмо, из которого видно, что Французское правительство односторонне аннулирует франко-советское соглашение о репатриации от 29 июня 1945 года и намерено прекратить деятельность Советской миссии по репатриации, причем двух членов Советской миссии по репатриации — Филатова и Сорокина — обвиняет в подрывной работе против Франции.

Мне поручено заявить, что обвинение двух членов Советской миссии по репатриации в подрывной работе против Франции Советское правительство рассматривает как гнусную клевету, лишенную какого-либо основания и выдуманную Французским правительством для того, чтобы оправдать свой произвол в отношении советских граждан в Борегаре, в отношении членов Союза советских граждан во Франции, в отношении акта односторонней аннулирования франко-советского соглашения о репатриации, а

также для того, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение Франции насчет действительного положения во Франции в настоящее время.

Советское правительство рассматривает подобные действия Французского правительства как враждебные, противоречащие духу договора о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией и возлагает ответственность за последствия на Французское правительство.

Советское правительство дало распоряжение всем членам Советской миссии по репатриации о выезде из Франции и требует, чтобы члены Французской миссии по репатриации в СССР немедленно покинуты территорию СССР.

II.

5 декабря Советское правительство получило предложение Французского правительства о выдаче виз в Москву и обратно 18 членам Французской делегации, направлявшимся в СССР для переговоров по заключению договора о взаимных поставках товаров.

Сообщало Вам, что, ввиду враждебной позиции, занятой Французским правительством в отношении Советского Союза, Советское правительство решило торговые переговоры с Францией прекратить, а в выдаче виз отказать.

Пропшу Вас, г-н поверенный в делах, принять уверения в моем весьма глубоком уважении

Ф. ГУСЕВ».

КОММЮНИКЕ О СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИХ ПЕРЕГОВОРОХ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА

На днях закончились переговоры, которые велись в Москве между представителями правительства СССР и Венгрии по вопросам экономического характера, а также по вопросу о немецких активах в Венгрии.

С Советской стороны переговоры велись Главным Управлением советских имуществом за границей при Совете Министров СССР; с Венгерской стороны — венгерской правительственный делегацией.

Как известно, решением Берлинской конференции трех держав от 1945 года, а также ст. 28 мирного договора с Венгрией, бывшие германские активы в Венгрии были

данным лицам, с другой стороны — урегулированием отдельных вопросов, связанных с деятельностью советско-венгерских смешанных обществ, организованных в соответствии с упомянутым выше Соглашением об экономическом сотрудничестве, а также — предпринятый, перешедший в собственность СССР на основании решений Берлинской конференции.

Была достигнута полная договоренность как по вопросу о немецких активах в Венгрии, так и по другим вопросам. Переговоры, которые велись в атмосфере дружественного взаимопонимания, закончились о подписании соответствующего

На Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел

Обсуждение экономических принципов, относящихся к Германии

ЛОНДОН, 8 декабря. (Спец. корр. ТАСС).

Как сообщалось, на прошлом заседании Совета Министров Иностранных Дел, состоявшемся в субботу, 6 декабря, делегации западных держав предприняли упорные попытки наложить Советской делегации в качестве основы для решения экономических вопросов, относящихся к Германии, британский документ, откровенно ревизионный потсдамское соглашение. Естественно, что Советская делегация, стоящая на страже важнейших международных соглашений, призванных обеспечить установление прочного демократического мира, не могла согласиться с таким подходом к решению вопроса. Поскольку делегации США, Великобритании и Франции упорно настаивали

на своем, дальнейшее рассмотрение важнейшего вопроса повестки дня было поставлено под угрозу.

Вслед за этим вне стен Ланкастер-хауса была развернута демагогическая кампания, имевшая целью, с одной стороны, оказать грубое давление на Советскую делегацию, а с другой стороны, представить дело таким образом, будто бы Советская делегация отвечает за возможный провал сессии. вся лондонская печать вчера и сегодня истерически кричит о «неизбежном» срыве переговоров и упрекает Советскую делегацию в желании подчиниться «большинству». Газеты сообщали,

что американские представители укладывают свои чемоданы и «планируют вернуться домой в конце этой недели». Характерно, что газеты также указали, что подобные планы могут быть отменены, если Советская делегация «пойдет на вспущительные уступки» и склонится перед войной Американской делегации.

В этой обстановке с особой силой прозвучало сегодня заявление В. М. Молотова, родзанное членам Совета Министров до начала заседания. Оно полностью разоблачило подлинные замыслы тех, кто ведет дело к срыву потсдамских решений и оттягивает мирного урегулирования в Германии.

Экономические принципы, уровень германской экономики и план reparаций

(Заявление главы Советской делегации В. М. Молотова)

6 декабря Совет Министров Иностранных Дел не смог начать обсуждение экономических вопросов, относящихся к Германии, так как не достиг соглашения по вопросу о порядке обсуждения.

Три делегации — делегации США, Англии и Франции настаивали на том, чтобы в основу обсуждения был положен британский проект от 31 марта с. г. «Дополнительные принципы, которым необходимо руководствоваться при обращении с Германией», несмотря на то, что делегация СССР заявила, что этот проект содержит много не приемлемого.

Советская делегация предлагала

рассматривать экономические вопросы, относящиеся к Германии, в том же порядке, как они обсуждались на Московской сессии Совета. При этом Советская делегация соглашалась рассмотреть любые предложения, не боязняясь заранее в основу проекта той или иной делегации, поскольку нельзя допускать, чтобы какая-либо одна или даже три делегации навязывали свое мнение любой делегации. Соглашение не состоялось из-за вине Советской делегации.

Такое положение вреднейшим образом отражается на экономическом восстановлении Германии.

В 1946 году, когда обединились английская и американская зоны, говорили о том, что это необходимо для восстановления германского хозяйства. С тех пор прошло больше года, однако промышленность англо-американской зоны отнюдь не поднялась, а продолжает переживать упадок, в значительной степени из-за отсутствия производственных мощностей, нужных для населения, а также для экспорта в другие страны. Застой в промышленности неизбежно ведет, кроме того, к разрушению самих средств производства, к почве машин, не го-

дяного потенциала западной части Германии, опиравшись при этом на враждебные демократической Европе старые гитлеровские круги промышленных монополистов в отстраненном Контрольный Совет от наблюдения за этим делом, что является грубым нарушением потсдамского соглашения.

Такая политика не только не имеет ничего общего с восстановлением германского хозяйства и с участием Германии в экономическом восстановлении страны Европы, но и создает возможность для определенных иностранных кругов использовать западную часть Германии, прежде всего, Рур, как стратегическую базу для целей достижения господства в Европе. Проведение такой политики находит также свое выражение в различных формах национализма на демократические страны Европы, отстаивающие свою национальную независимость и вместе с тем интересы мира и демократии. В настоящее время известно из заявления г. Буда, что и Французская делегация присоединилась к англо-американской политике в Германии.

Теперь известен американский план осуществления этой политики. Этот план предполагает осуществлять

лико касается, лишившую како-либо основания и выдуманную Французским правительством для того, чтобы оправдать свой произвол в отношении советских граждан в Берегове, в отношении членов Союза советских граждан во Франции, в отношении акта одностороннего аннулирования франко-советского соглашения о репатриации, а

демонстраций, занятой французским правительством в отношении Советского Союза, Советское правительство решило торговые переговоры с Францией прекратить, а в выдаче виз отказать.

Прошу Вас, гн поверенный в делах, принять уверения в моем весьма глубоком уважении

Ф. ГУСЕВ.

КОММЮНИКЕ О СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИХ ПЕРЕГОВОРОХ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА

Недавно закончились переговоры, которые велись в Москве между представителями правительств СССР и Венгрии по вопросам экономического характера, а также по вопросу о немецких активах в Венгрии.

С Советской стороны переговоры велись Главным Управлением советским имуществом за границей при Совете Министров СССР; с Венгерской стороны — венгерской правительственный делегацией.

Как известно, решением Берлинской конференции трех держав от 1945 года, а также ст. 28 мирного договора с Венгрией, бывшие германские активы в Венгрии были переданы в собственность Союзу ССР. Известно также, что в 1945 году между СССР и Венгрией было заключено Соглашение об экономическом сотрудничестве, направленное к дальнейшему укреплению экономических отношений между двумя странами.

В соответствии с этим переговоры коснулись с одной стороны — вопроса о выплате Венгрией Советскому Союзу задолженности венгерских физических и юридических лиц германским физическим и юри-

дическим лицам, с другой стороны — регулирования отдельных вопросов, связанных с деятельностью советско-венгерских смешанных обществ, организованных в соответствии с упомянутым выше Соглашением об экономическом сотрудничестве, а также — предприятий, переданных в собственность СССР на основании решений Берлинской конференции.

Была достигнута полная договоренность как по вопросу о немецких активах в Венгрии, так и по другим вопросам. Переговоры, которые велись в атмосфере двухстороннего взаимопонимания, закончились 9 декабря с. г. подписанием трех Протоколов с приложениями, а также обменом письмами по вопросам, интересующим обе стороны.

С Советской стороны Протоколы были подписаны ст. имени Советского правительства Начальником Главного Управления советским имуществом за границей при Совете Министров СССР В. Н. Маркуловым, с Венгерской стороны от имени Правительства Венгерской Республики Протоколы были подписаны Министром финансов Венгрии г-ном Нади Мишош.

К англо-советским переговорам

10 декабря закончился первый этап англо-советских переговоров о взаимных поставках и об изменении условий выплаты кредита военного времени. Ввиду того, что по всем главным вопросам достигнута согласованность, министр торговли

Великобритании г. Вильсон 10 декабря выехал в Англию. С английской стороны переговоры с Министерством Внешней Торговли СССР будет продолжать посол Англии в СССР г. Петерсон.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ МОНГОЛЬСКОЙ ТОРГОВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

10 декабря в Москву прибыла монгольская торговая делегация, возглавляемая заместителем премьер-министра Лубсаном.

На Ярославском вокзале делегацию встречали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР В. П. Митуников, начальник Восточного управления МВТ СССР И. И.

Сладковский, помощник заведующего 1-м Дальневосточным отделом МИД СССР М. Ш. Бахитов, Председатель В/О «Совмонготторг» М. С. Степанов, начальник протокольного отдела МВД СССР Н. М. Кузьминский и др.

(ТАСС).

Странных Дел не смог начать обсуждение экономических вопросов, относящихся к Германии, так как не достиг соглашения по вопросу о порядке обсуждения.

Три делегации — делегации США, Англии и Франции настаивали на том, чтобы в основу обсуждения был положен британский проект от 31 марта с. г. «Дополнительные принципы, которыми необходимо руководствоваться при обращении с Германией», несмотря на то, что делегация СССР заявила, что этот проект содержит много неприемлемого. Советская делегация предлагала рассматривать экономические вопросы, относящиеся к Германии, в том же порядке, как они обсуждались на Московской сессии Совета. При этом Советская делегация соглашалась рассмотреть любые предложения, не бera заранее в основу проект той или иной делегации, поскольку нельзя допускать, чтобы какая-либо одна или даже две делегации называли свое мнение любой делегации. Соглашение не состоялось не по вине Советской делегации.

Советская делегация отказалась принять за основу британский проект потому, что он направлен на замену принципов Потсдамской конференции новыми принципами или, как сказано в проекте г. Бевина, «дополнительными принципами», которые противоречат потсдамским решениям и нарушают законные интересы государства, пострадавших от германской агрессии и оккупации. Прежде всего нельзя согласиться с предложением британского проекта, что «в случае какого-либо несогласия между принципами потсдамского соглашения и принципами настоящего (британского) заявления», последние должны превалировать. Этого Совет Министров Иностранных Дел не может сделать и по формальным принципам, поскольку потсдамское соглашение принято главами правительств и оно не может быть отменено или изменено соглашением Министров Иностранных Дел.

В противоположность британскому соглашению Советская делегация считает необходимым настаивать на выполнении потсдамского соглашения и на устранении имеющихся нарушений этого соглашения.

Отменяя потсдамского соглашения нужно тем, кто не хочет выполнять это соглашение и намерен развязать себе руки для сепаратных действий, не считаясь с потсдамским соглашением.

Сепаратные действия американских и английских властей, а также французских властей в западных зонах Германии и без того зашли уже слишком далеко, тормозят экономиче-

препятствуя скорому установлению прочного мира в Европе. Эти сепаратные действия англо-американских властей привели к фактическому расколу Германии, что выражается в отрыве западной части Германии от остальной Германии и Берлина, столицы германского государства. На деле во Франкфурте-на-Майне создан уже новый центр для западных зон Германии, где англо-американские власти действуют сепаратно и независимо от Контрольного Совета в Берлине.

Такое положение вреднейшим образом отражается на экономическом восстановлении Германии.

В 1946 году, когда обединились английская и американская зоны, говорили о том, что это необходимо для восстановления германского хозяйства. С тех пор прошло больше года, однако промышленность в англо-американской зоне отнюдь не поднялась, а продолжает переживать упадок, влеча жалкое существование и не производство товаров, нужных для населения, а также для экспорта в другие страны. Застой в промышленности неизбежно ведет, кроме того, к разрушению самих средств производства, к порче машин, не говоря о том, что неизвестное оборудование устаревает, не может обеспечить экономическое восстановление Германии, отстаивающие свою национальную независимость и вместе с тем интересы мира и демократии. В настоящее время известно из заявления г. Буда, что и Французская делегация присоединилась к англо-американской политике в Германии.

Теперь известен американский план осуществления этой политики. Этот план предполагается осуществлять в виде так называемой «помощи», исчисляемой в долларах. Поскольку, однако, эту «помощь» не хотят оказывать на обычных условиях кредита, что соответствовало бы интересам ускорения восстановления хозяйства, а делают это, называя определенную политику, соответствующую узким целям некоторых иностранных кругов, — осуществление этого плана таит большие опасности для германского народа и для других народов Европы.

Внешние долларовые долги западной части Германии растут все больше, причем делается это без согласия самих немцев, а возможности их уплаты остаются крайне ограниченными. Поскольку промышленность здесь не развивается, и не создаются необходимые условия для увеличения экспорта германских товаров, чтобы окупить импорт необходимых иностранных товаров, бремя иностранных долгов растет и все больше увеличивает финансово-экономическую зависимость западной части Германии от Соединенных Штатов Америки, а также от Англии.

Из заявлений официальных представителей Соединенных Штатов Америки видно, что проведение этой политики хотят завершить созданием правительства для западной части Германии. Это будет завершением политики расхода Германии, которая направлена на ликви-

(Окончание на 4 стр.)

На Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел

Обсуждение экономических принципов, относящихся к Германии

(Окончание)

дации Германии, как самостоятельного государства. Как это совершенно очевидно, эта политика не имеет ничего общего с установлением демократического мира в Европе. Нечего и говорить, что Советский Союз не может нести никакой ответственности за такую антидемократическую политику.

Расчеты на успешное проведение такой политики не имеют под собой почвы.

Нельзя не считаться с жизненными интересами германского народа, который невозможно лишить законного права на свое самостоятельное государство. Нельзя не считаться и с мнением демократических кругов Европы, которые всегда призывают и признают необходимость восстановления Германии, как единого государства, только бы оно развило на демократических началах и было бы лишено возможности возобновить политику агрессивного германского империализма.

Основное значение потсдамского соглашения заключается именно в том, что оно дает контролирующему Германию государствам общую установку для совместной работы, направленной на восстановление Германии как миролюбивого и демократического государства. Советский Союз и теперь считает эту политическую установку правильной и не может согласиться на ее пересмотр.

По указанным причинам Советская делегация не может принять за основу британский проект, имеющий целью пересмотр потсдамского соглашения.

Идя навстречу пожеланиям других делегаций, Советская делегация предлагает приступить к рассмотрению экономических вопросов, относящихся к Германии, приняв в качестве рабочих документов в равной мере как британские предложения, так и предложения Советской делегации, не связывая себя приятием за основу того или другого документа.

Лондон, 8 декабря 1947 года.

Оппонентами с заявлением В. М.

Министров при рассмотрении экономических принципов, относящихся к Германии. В начале заседания английский делегат лорд Пакенхэм заявил, что Бевин вследствие плохого самочувствия не сможет принять участия в сегодняшнем заседании, но что он надеется на участие Бевина в завтрашнем заседании.

В. М. Молотов, напомнив о разданном Советской делегацией заявлении, предложил принять в качестве рабочих документов при обсуждении данного вопроса повестки дня как советские, так и британские предложения.

Против такой постановки вопроса, казалось бы, трудно было возразить. Однако британский делегат Пакенхэм не согласился с предложением Молотова, утверждая, что вряд ли удастся достигнуть «чего-либо хорошего», если за основу будут взяты два проекта, стоящие расходящиеся в своих принципах.

Позиция Пакенхэма не встретила поддержки других делегатов. Маршалл заявил, что, по его мнению, советское предложение о порядке рассмотрения экономических принципов приемлемо, а Бидо ограничился тем, что с помощью ряда туманных формулировок и казуистических ссылок на повестку дня попытался обеспечить себе возможность отложить подальше обсуждение некоторых вопросов, содержащихся в советском документе. Маршалл развеял туман, усердно напускавшийся Бидо, сказав, что речь идет, очевидно, о таких вопросах, как создание центральных немецких министерств и вопрос о Руре.

Молотов в связи с этим заметил, что оба эти вопроса имеют прямое отношение к данному пункту повестки дня, трактующему экономические проблемы, и что Советская делегация, не настаивая на их немедленном детальном рассмотрении, считает необходимым, чтобы они были рассмотрены при обсуждении экономических принципов, относящихся к Германии.

В итоге обсуждения министры согласились с предложением Молотова принять необходимость ускорить восстановление мирной промышленности Германии.

Если конференция провалится, то это должно произойти по вопросу существования, а не процедурному вопросу.

Таким образом, судя по всему, Американская делегация сочла невыгодным идти на полный разрыв при рассмотрении данного вопроса. Вердикт, было решено ограничиться очередной попыткой грубого шантажа и нажима на Советскую делегацию, причем роли были заранее распределены. Однако эта попытка закончилась сегодня полным провалом.

Министры обсудили 16-й пункт британских предложений, которым открывается раздел этих предложений, посвященный экономическим принципам. Этот пункт гласит:

«В течение второй фазы начального контрольного периода цель контролирующих держав должна заключаться в завершении ликвидации военного потенциала Германии, в предоставлении ей возможностей возместить ущерб, причиненный союзникам в период войны, пояснив, что дело не в том, чтобы предоставить Германии возможность возместить причиненный ею ущерб, а в том, чтобы обеспечить выполнение Германией ее обязательств по возмещению ущерба, причиненного германской агрессией.

Поскольку все эти предложения не содержали принципиальных расхождений, министры решили передать их в редакционный комитет.

Затем министры перешли к рассмотрению 17-го пункта британских предложений, в котором говорится: «17. К 1 июля 1947 года или до этого срока Контрольный Совет должен прийти к соглашению о относительных деталях плана для:

а) возможно более скоро оплаты ее экономики с тем, чтобы дать ей возможность оплачивать необходимый ей импорт за счет выручки от экспорта без помощи извне;

б) возможно более скоро оплаты контролирующими державами тех сумм, которые были азанцированы со времени начала оккупации германской территории для покрытия потребностей германского населения в импорте и выплаты за братьиоккупационных расходов;

в) участия в восстановлении здоровой экономики во всей Европе».

Этот пункт в основном не противоречит соответствующим предложениям, содержащимся в советском заявлении, в котором по этому вопросу говорится следующее:

«1. Контролирующие державы признают необходимость ускорить восстановление мирной промышленности Германии.

2. Контролирующие державы

конкретные данные от различных держав, осуществляющих контроль над Германией. Однако Пакенхэм продолжал настаивать на том, чтобы министры немедленно договорились относительно распределения расходов, производимых в различных зонах оккупации.

Молотов напомнил, что, согласно предыдущему пункту, только что согласованному всеми делегациями, Германия должна будет в возможно скорейшем времени оплатить контролирующими державам те суммы, которые были азанцированы со времени начала оккупации германской территории для покрытия потребностей германского населения в импорте и для оплаты оккупационных расходов. Следовательно, расходы оккупирующих держав, в конечном счете, ложатся на самих немцев. Теперь, повидимому, речь идет о том, чтобы возложить на Германию еще какое-то дополнительное бремя, причем речь идет не только об уже понесенных расходах, но и о тех, которые могут быть понесены в будущем. В результате может получиться так, что немцам будет предъявлено в оплате цифра, превышающая всякие репарации с Германией.

Пакенхэм продолжал стоять на своем. Он обратился к Советской делегации с вопросом, не может ли она дать согласие на соответствующее британское предложение, хотя бы «в принципе».

— Этот «принцип» может стоить много миллиардов долларов, — ответил Молотов. — Американская делегация сообщила, что расходы США по их оккупационной зоне в Германии составляют 600 миллионов долларов в год. Если каждая из четырех контролирующих Германию держав будет расходовать такую же сумму в своей зоне оккупации, то это составит в общей сложности более 2 миллиардов долларов в год. Кто же станет покрывать эти расходы? Очевидно все это хотят возложить на тех же немцев. Но возможно ли это будет германскому народу? Прежде чем ответить на этот вопрос, нужно точно знать, о каких суммах идет речь.

Этот ответ Молотова поставил в

ности возводить политику германского империализма.

Основное значение Потсдамского соглашения заключается именно в том, что оно дает контролирующим Германию государствам общую установку для совместной работы, направленной на восстановление Германии как миролюбивого и демократического государства. Советский Союз и теперь считает эту политическую установку правильной и не может согласиться на ее пересмотр.

По указанным причинам Советская делегация не может принять за основу британский проект, имеющий целью пересмотр Потсдамского соглашения.

Идя навстречу пожеланиям других делегаций, Советская делегация предлагает приступить к рассмотрению экономических вопросов, относящихся к Германии, приняв в качестве рабочих документов в равной мере как британские предложения, так и предложения Советской делегации, не наставляя на их немедленном детальном рассмотрении, считает необходимым, чтобы они были рассмотрены при обсуждении экономических принципов, относящихся к Германии.

Лондонстер-хаус,

Лондон, 8 декабря 1947 года.

Одновременно с заявлением В. М. Молотова сегодня среди участников Совета Министров были распространены сводные советские предложения по обсуждаемому пункту повестки дня — экономические принципы, уровень германской послевоенной экономики и план reparаций.

Эти предложения, находящиеся в строгом соответствии с потсдамскими решениями, основываются на тех положениях, которые Советская делегация выдвигала при обсуждении данного вопроса повестки дня на Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел. Они включают также советские предложения, внесенные Молотовым на предыдущем заседании и опубликованные в советской прессе.

Таким образом, Советская делегация, с одной стороны, разоблачила тех, кто стремится сорвать переговоры и отложить в долгий ящик вопрос о мирном урегулировании с Германией, а с другой стороны, предложила конкретную программу действий для скорейшего разрешения важнейших экономических проблем в полном соответствии с потсдамскими решениями.

Сегодняшнее заседание началось с обсуждения вопроса о том, какому порядку должен следовать Совет

будут взяты два проекта, столь расходящиеся в своих принципах.

Позиция Пакенхэма не встретила поддержки других делегатов. Маршалл заявил, что, по его мнению, советское предложение о порядке рассмотрения экономических принципов приемлемо, а Бида ограничился тем, что с помощью ряда туманных формулировок и казуистических ссылок на повестку дня попытался обеспечить себе возможность отложить подальше обсуждение некоторых вопросов, содержащихся в советском документе. Маршалл развел туман, усердно пашущийся Бида, сказав, что речь идет, очевидно, о таких вопросах, как создание центральных немецких департаментов и вопрос о Руре.

Молотов в связи с этим заметил, что оба эти вопроса имеют прямое отношение к данному пункту повестки дня, трактующему экономические проблемы, и что Советская делегация, не наставляя на их немедленном детальном рассмотрении, считает необходимым, чтобы они были рассмотрены при обсуждении экономических принципов, относящихся к Германии.

В итоге обсуждения министры согласились с предложенным Молотовым порядком рассмотрения экономических принципов, относящихся к Германии. Решено рассматривать советские и британские предложения параллельно, по разделам, с тем, чтобы те советские предложения, которым не противостоят соответствующие британские предложения, были рассмотрены особо.

Разговорам об одном из «тупиков» был тем самым положен конец, и шумиха вокруг этого лопнула, как мыльный пузырь.

Позиции, занятые делегатами западных стран на сегодняшнем заседании становятся понятными в свете только что опубликованного лондонской вечерней газетой «Ингинг станциэл» сообщения о том, что «сегодняшнем заседании предшествовали секретные переговоры между Бенином, Маршаллом и Бидо о будущей стратегии Великобритании, США и Франции на конференции». Газета указывает, что эти секретные переговоры, начатые в помещении американского посольства вчера вечером, продолжались сегодня днем, причем в них участвовал Бенин, «болезни» которого сообщил сегодня Пакенхэм.

Обозреватель газеты «Ингинг станциэл» пишет, что «Бенин, Маршалл и Бидо согласились сегодня, что

личи военного потенциала Германии, в предоставлении ей возможности возместить ущерб, причиненный союзникам в период войны, и в проведении с учетом ограничений, требуемых интересами безопасности, такого дальнейшего восстановления ее экономики, которое может оказаться необходимым для:

а) возможно более скорого сбалансирования ее экономики с тем, чтобы дать ей возможность оплачивать необходимый ей импорт за счет выручки от экспорта без помощи извне;

б) возможно более скорой выплаты контролирующими державами тех сумм, которые были азанированы со времени начала оккупации германской территории для покрытия потребностей германского населения в импорте и выплаты за границей оккупационных расходов.

с) участия в восстановлении здоровой экономики во всей Европе».

Этот пункт в основном не противоречит соответствующим предложениям, содержащимся в советском предложении, в котором по этому вопросу говорится следующее:

«1. Контролирующие державы признают необходимость ускорить восстановление мирной промышленности, сельского хозяйства и транспорта Германии и повышение жизненного уровня германского народа, необходимость участия Германии в восстановлении экономики пострадавших от германской агрессии европейских стран, а также расширение ее внешней торговли. Осуществление этих задач должно проводиться с учетом интересов безопасности и недопущения восстановления военной промышленности».

От имени Французской делегации Бидо предложил отметить в обсуждаемом пункте, «чтобы Германия участвовала в экономическом восстановлении стран, которые были жертвами ее агрессии». Советская делегация поддержала это предложение.

Молотов предложил также заменить первые слова 16-го пункта британских предложений словами: «В настоящих условиях под контролем держав должна заключаться...» при этом Молотов указал, что ссылка на «вторую фазу начального контрольного периода», которой начинался 16-й пункт британских предложений, являлась напоминкой, поскольку нигде до того ни о какой первой фазе не упоминалось.

Как Советская, так и Американ-

ская делегации приложили все усилия, министры решили передать их в редакционный комитет.

Затем министры перешли к рассмотрению 17-го пункта британских предложений, в котором говорится: «17. К 1 июля 1947 года или до этого срока Контрольный Совет должен принять к соглашению относительно деталей плана для:

а) полного и немедленного применения пункта 14 положений Потсдамского соглашения, касающегося обращения с Германией как с экономическим целым и

б) распределения между контролирующими державами финансового бремени, которое они уже несут или которое может пасть на них в будущем. Финансовые принципы, необходимые для осуществления этого, должны быть установлены во время настоящей сессии Совета Министров Иностранных Дел».

Молотов попросил разъяснить, что именно подразумевается в британских предложениях под необходимостью «распределения между контролирующими державами финансового бремени, которое они уже несут или которое может пасть на них в будущем».

Пакенхэм уклончиво ответил, что «каждый из союзников понес очень большие расходы в Германии» и что в британских предложениях поднимается вопрос о «справедливом» распределении этих расходов. Более конкретное разъяснение дал Маршалл, который указал, что сумма расходов, понесенных американским правительством в своей зоне оккупации в Германии, достигает 600 миллионов долларов в год.

Молотов высказался за то, чтобы изучить этот вопрос, получив более

ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Весна»

Зал № 2 — «Золушка»

Орской кинотеатре «Трансэнергокадр» срочно требуются на постоянную работу:

Преподаватели авто-дела, техники-механики по подготовке кочегаров, машинисты стационарных теплосиловых установок и железнодорожных кадров (паровозных машинистов, помощников и других),

Шофера 1—2 класса (на должность инструкторов).

Начальник гаража.

Зав. хозяйством.

Автослесари.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, ул. Пугачева, д. № 61, тел. 5-00.

Орскому торгу требуются на постоянную работу опытные заведующие магазинами.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, д. № 51.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Заявка № 3648 Тираж 11.000

ИМЯ СОСТАВИТЕЛЯ